

Előfizetési ár
 Helyben, házhoz hordva:
 Negyedére 2 korona
 Félre 4 korona

Vidékre, postán küldve:
 Negyedére 3 K 50 f.
 Félre 7 K — f.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: **A Nyomdarszénvnyártársaság.**

Elakadt ország.

II.

Ezelőtt két esztendővel felismerte már ennek a szükségét a miskolci kereskedelmi és iparkamara és felterjesztést intézett, illetve memorandumot dolgozott ki a minisztérium kettőszáz-tá irányában. Érdekesnek tartjuk reprodukálni ennek a memorandumnak egy részét:

A hamupipóke szerepét játsza két évtized óta a kereskedelem és ipar. És ami történt is, sokszor nem jól és főként nem úgy történt, mint ahogy kellett volna.

Erre szolgál magyarázatul azon érdekes jelenség, hogy míg a földművelési tárcával saját közönsége mindig elégedetnek jelentkezett, addig a kereskedő és iparos közönség a husz esztendő alatt majdnem állandólag elkedvetlenedett, magát gyakorta jogosan mellőzöttnek érezte, szakzerű intézkedések iránt a kívánatos bizalommal nem viseltetett. És mindezeknek természetes sulyos társadalmi, sőt politikai kihatása volt.

Mert ha ma, az u. n. városi elem erőteljesebben lép a társadalmi, sőt politikai küzdőteret, ennek a viszonyok természetes fejlődéséül kívül egyik okát a jelzett körülményekben is kereshetjük.

Tehát magas politikai és elsőrendű társadalmi okok követelik, hogy a kereskedelemlnek és iparnak külön önálló minisztérium és miniszter adassék, a melynek illetve akinek kezét-lábát nem kötik egyéb teendők és szempontok guzsba, akinek nem kell örökösen a különböző u. n. tekintetek Scyllája és Charibidse között imbolyogni, hanem egyenesen evez azon nagy cél felé, amelyet a hazai kereskedelem és ipar érdekében kitűznek.

Már ezen egy kormánypolitika és ezen emens társadalmi érdek is követeli a külön kereskedelem és iparügyi minisztérium létesítését és mivel a minisztérium megnevezése egyszerűségi programot is jelent, nagyon célszerűnek találnók, ha az új minisztérium elnevezésébe az ipar is felvétetnék, mivel egyébként visszatérünk az 1848. évi III. t. c. 14. szakaszának d) pontjában foglalt megnevezéséhez, amelyet az 1889. évi XVIII. t. c. a földművelési ügyek kihatásával elejtett.

Követelik az új minisztérium létesítését hazánk kereskedelmi és ipari érdekei. Mert bármily jelentőséget tulajdonítsunk a földművelésnek és bár-

nyennyire óhajtjuk a túlzástól mentes jogos agrárius érdekek kielégítését, ez országban mindenkinek fenntartás nélkül el kell ismerni azt, hogy ha hazánk és nemzetünk erőssé, gazdagá és kulturálmámá akarjuk tenni — és vajjon kit ne ragadna magával e lelkesítő gondolat! — ezt csak hatalmas ipar és nagyarányú kereskedelem teremtesé és fejlesztése által érhetjük el.

Ennek pedig egyik főszöke, hogy igazi kereskedelmi és ipari minisztériumunk legyen. Olyan minisztérium, a melyet más, bár szintén nagyjelentőségű igazgatási ágak nem vonnak el rendeltetésétől, nem homályosítják el tisztá látását más célok és teendők.

Egy akkora mérvű minisztériumot, mint a minő a mostani u. n. kereskedelemügyi, egy felelős vezető nem is láthat el. Nem pedig sem egyéni, sem szakzerű szempontból. Előbbi ok miatt képtelen egy férfi még csak a legfelsőbb intézés, vezetés és felügyelet szellemi és fizikai terheit viselni, úgy, hogy ez ügyek ne szenvedjenek. Szakzerű ok miatt pedig képtelen azért, mert a legnagyobb képességű és szorgalmu ember sem szeresheti meg magának azt a szakképzettséget, ami nemcsak adminisztráció okából, de a tárca parlamenti képviselete, a szakközönség és közvélemény előtti pedig a minisztérium és miniszter egyéni tekintélye szempontjából elengedhetlen.

A kereskedelmi tárcába ma össze van szufozva: a kereskedelmi és vámpolitika, iparfejlesztés, belkereskedelem, iparügyek, tengerészet, hajózás, utügyek, a vasut, a posta, a távirtda, a telefon, a munkásbiztosítás, az ipari szakoktatás, a statisztika, mértékügyek, ipartelügyelet, állampépítéset stb.

Miként legyen képes egy miniszter ennyiféle ágazatban és ügyben csak az elvi irányítást és csak a legfőbb intézkedésekéket teljesíteni? Hol van komoly szakértő, ki egyaránt jártas, rendelkezésre képes és hivatott az ország sorsát, milliói keresetét, egyéni és társadalmi viszonyait érintő nagy kérdésekben teljes önbizalommal és megnyugvással intézni.

Teljesen és tökéletesen igaza van a miskolci kamarának abban, hogy egy miniszter egyáltalában nem képes ennyiféle ágazatban és ügyben még az elvi irányítást sem kifogástalanul elvégezni s igaza van abban, hogy a kereskedelem és ipar érdekei kívánják a minisztérium kettőszázát. De éppen annyira szükséges az a vasuti ügyek ellátása érdekében is.

De ki beszél ma erről? Az emberek csak mosolyognak, amikor valaki ily nagyfontosságú, közérdekű kérdést vet fel. A parlamentáris gépezet elromlott, a közállapotok fel vannak fordulva, az ellenékek a parlamentből fegyveres erővel ki van űzve. Parlamenti örsöget szerveznek és nem miniszteriumokat, a miniszterelnök egy piszko panamapör hullámaiban fulladozik, a képviselőházat még egy űlésre sem merik összehívni. Az ország elakadt.

Hol van az az erő, az a csoda, amely az elakadt országot ki tudná rántani abból a süllyedésből, amelyben ma van?

He ez megvan, akkor majd lehet beszélni — a minisztérium kettőszázáról.

Bizonytalan kérdések.

A törökkel való nagy leszámolásnak egyelőre vége kezd lenni, ezental már követ az osztokodással való veszedékű követke-
 kelnek. De azok szintén eltaranak sokáig. Elvégre még mindig nincsenek eldöntve véglegesen azok a kérdések, hogy a nagy szövetséges országnak mennyi jut az elfoglalt területekből. Drinápoly felől már nem kétes, hogy az a bolgároké fog jutni. De Szaloniki felől ez nem bizonyos. Azt a bolgárok is, a görögök is akarják. A görögök a nemzeti hiúság is sarkalja, ellenben Szófiában azzal érvelnek, hogy a görögöknek ugys van már annyi tengerparjuk, hogy tönkig lehetnek vele s azokat sem bírják kellőképpen kihasználni. Ellenben ugy kelene ez a darab tenger ott Szaloniki mellett, mint a falat kenyér. Hát ebből a zmeteltéséből még lehetnek egész alapos öszvezesések is.

Mert tömérdék olyan energia szabadult fel most a Balkánon, amelyet eddig a török energia elnyomott. A nemzeti aspirációknak veteménye még majd csak most kezd kalászba szökni. Belgrádban már megint olyan nagy lármá van, mint mikor a bolondos Györgye akart hadat izenni a monarchiának. Ausztriát is, Magyarországot is, de mégis inkább Ausztriát okolják azért, hogy nem oshatták fel Albániát. Berze, mert a diplomáciai sakkhúzások Bécsben készülnek, ennélfogva a harag inkább Ausztria ellen irányul, de azért a kereskedelmi bojkott Magyarországot fenyegetik.

De nemcsak ők kiabálnak miránk, ó rájuk is kiabálnak Montenegroból. A helyzet körülbelül ugyanaz, hogy amiként mi nem törődünk a belgrádi kiabálással, épen ugy nem törődnek ott a montenegrói lármával. Pedig onnan egyenesen hütlenségét és cserbenhagyással vádolják őket. Azt mondják, hogy Szerbia százszeméi ember segítségét igért nekik s nem tartotta be a szavát s ezért nem arathatták ők akkora diadalokat, mint amekkorákat akartak volna.

Szóval a szövetségesek között nem tulságosan dühöng az egyetértés és a jó barátság. Gyanúsítókkal, ingerlékenység-gel s irigységgel vannak elteleve egymás

☒ ☒ Csodaszép spárgát, salátát, rózsákat és virágokat árusít ☒ ☒
 ☒ ☒ pénteken, vasárnap és kedden a zöldségpiacon a Héjjas-féle kertészet. ☒ ☒

ránt. S ez a háború, amelynek az alapja a néphangulat volt, még a mostani elégedetlen néphangulat nyomán még esetleg trónváltásokkal is okozhat.

Azokból a belső veszekedésekből, mint ezután következnek, bennünket két fontos dolog érdekel. Az egyik, hogy mi lesz odalent az ipari és kereskedelmi érdekekkel, a másik, hogy meddig tart még a tartalékos katonák bentartása? Ez az utóbbi, eltekintve a felemelt létszám által okozott igen nagy költségektől, már kezd nagyon is hosszúra válni. Szokatlan és lehetetlen helyzet az, hogy amíg egyes hadtesteknél elég a rendes békeállítás, más hadtestekhez a családapaikat hívják be s tartják ott, akiknek a családjait ezáltal nem egyszer nyomorba és inségbe jutnak. Hiába ígérgetnek nekik, hogy ezért a nyomorúságos állapotot elengednek majd három fegyvergyárfalokat: ehhez gyermekeket ezek az ígértek nem laknak jól s a gyomor nem olyan holmi, amit spongyával le lehetne törölni a tábláról.

Ami a szerbiai bojkott-mozgalmat illeti, annak aligha lesz komoly jelentősége. Elsősorban azért, mert egy ilyen bojkottot nem is lehet megcsinálni. A kereskedelmi élet alapja elsősorban a hitel s hitelügyleteket nem lehet frázisokkal kormányozni, különösen nem akkor, midőn e frázisok még csak nem is igaz alapon indultak ki. A két állami kereskedelmi tekintetben egymásra van utalva s egy vámháboruban mindig csak a kisebb fél lehet a vesztes. Ez a mozgalom tehát, amely hírtelen kelezte, és oly csendesen el fog múlni önmagától. Csak az a kérdésünk nem mulik el, hogy mi lesz a behívott tartalékosokkal, mi lesz a tartalékosok nyomorba jutott családjával?

A patronage.

A Kecskeméti Gyermekvédő Egyesület felügyelő (Patronage) bizottsága 1913. évi május 4-én délután fél 11 órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart, melyre tisztikárát, megválasztott és működő tagjait (kik pártfogókkul kirendeltettek, vagy ilyenekül esetleg a bizottság egyéb tevékenységénél közreműködésre ajánlottak) tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. A patronage bizottság eddigi tevékenységének s az elért eredménynek ismertetése.
2. A működő tagok bejelentése.
3. Javaslát a működő tagok és pártfogóikaj, úgy olyanok nyilvántartása tárgyában, kik így pártfogoltak részére maguknál ideiglenes, vagy állandó elhelyezést nyújtanak hajlandók.
4. Javaslát a pártfogók kirendelése tárgyában.
5. Javaslát a fiatalokor terheltek jogi védelme tárgyában.
6. A bizottság azon tagjainak megválasztása
 - a) ká a züllesnek indult, vagy erkölcsi romlás veszélyébe kitétt gyermekeket, fiatalokorakat kipuhatolják.
 - b) kik a letartóztatottakat a letartóztatás helyiségében és esetleg hozzátartozóikat fölkeresik.
7. Javaslát Kecskeméten foglalkoztató telep (műhely) létesítése tárgyában.
8. A patronage bizottság rendes (havi) üléseinek és ezek idejének, helyének megállapítása.
9. Indítványok.

A mult évi gabonatermés.

Most jelent meg a földmívelésügyi minisztérium kiadásában egy vaskos füzet, mely a világ 1912. évi gabonatermését ismerteteli, összehasonlítva a mult esztendő természetét az előző évek természetével. A füzet könnyű áttekintést nyújt és belőle a következő érdekesebb adatokat közöljük. Mindenekelőtt megjegyezzük, hogy még az 1911. évben a termés nem fedezte teljesen a szükségletet, az 1912. évben bizonyos fölösleg mutatkozott.

Magyarország gabonatermesére jó befolyással volt az 1911. évi őszi és téli idő-

járás is, az 1912-ik évi pedig némi helyenkénti leszámtással, alig hagy valami kívánni valót hátra.

Az elmúlt évben a magyar szent korona országáiban be volt vetve:

Buzával	3.877,309 hektár
Rozsszal	1.240,339
Árpával	1.116,740
Zabbal	1.097,563
Tengerivel	2.868,228
Burgonyával	716,553

Összesen: 10.916,732 hektár

Ebből az óriási bevett területből alig ment tönkre valami.

Az ország összes terméseredménye a következőképen oszlik meg:

Buza	50.251,752 q
Rozs	14.395,681 q
Árpa	15.702,139 q
Zab	11.623,000 q
Tengeri	52.324,813 q
Burgonya	60.423,041 q

Összesen: 204.721,226 q

Az ország szükséglete ezzel szemben csak 187.270.000 q-t tesz ki és így a mult évről maradt készlettel együtt 22.000.000 q termésfölösleg maradt. Ebből a többségéből még az 1912. év végéig kivitték közel 13.500.000 q-t.

Általában a termés az egész világon jó volt.

Hazánk a terméseredményt tekintve, minden gabonafélt illetőleg nagyon jó helyen áll. Így a buza- és rozstermés kivül országok között a második, a tengeri termés tekintve harmadik, árpatermésével a negyedik és a zabtermést illetőleg az ötödik helyen áll.

Érdekes a megemlékezés, hogy míg az elmúlt 1911. évben hazánk gabonatermése 187 millió métermázsát tett ki, addig az 1912. évben közel 205 millió métermázsát, mégis a felesleg most csak 22 millió métermázsá, míg 1911-ben 47 millió volt. Ez azt mutatja, hogy az ország gabonaszükséglete több mint 40 millió métermázsával emelkedett.

A világ gabona termésének hazánk — kivéve a burgonyát — közel 5 százalékát produkálja. A buzának Magyarországa 6, a rozsnak 3, az árpnak 4, a zabnak közel 4 és a tengerinek 5 százalékát termeszti.

A holdankénti átlagot tekintve hazánk meglehetősen hátul van a sorban, így még Dánia holdanként 15-20 mázsa búzát produkál, hazánk csak 7-45 métermázsát. Még rosszabbul áll Oroszországa, ahol 4-9 métermázsáa termett egy holdon. Átlag vége a két. holdankénti termés hozamot, Magyarországa 15-ik helyen áll.

A világ 1912. évi gabona termés az előző évről maradt fölösleggel együtt kitesz 4.030 millió métermázsát. Ezzel szemben a szükséglet csak 3.842 millió métermázsáa. Tehát mutatkozik fölösleg 194 millió mm.

Dacára ezen kedvező alakulásnak a kenyér ára nem hogy alább szállt volna, hanem inkább emelkedett, amit egyrészt a bankáni háborúnak lehet betudni, mert az egyes érdekel országok hadsergeket élelmészére nagyobb mennyiségű gabonát rakároztak be és vontak ki a kereskedelmi forgalomból.

Hja, a katonaságról előre kell ám gondoskodni.

Értesítés és felhívás a munkaadókhöz.

A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár közgyűlési kiküldötneinek a választás folyó hó 27-én vasárnap dé. e. 9 órákor tartatik meg, a régi katonai kórház helyiségében.

Felhívjuk a t. kereskedő és iparos urakat, hogy a választást saját érdekeikben megjelenni és ott a Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár körzetéhez tartozó munkaadók által közösen megállapított szavazó lapokkal szavazni sziveskedjenek.

Kecskemét, 1913. április 24.

A Munkaadók 100-as bizottsága.

Az ajánlott küldemények feladásának megkönnyítése.

A kecskeméti posta- és táviróhivatal hivatalosan a következőkről értesíti Kecskemét város közönségét:

Az ajánlott küldeményeket folyó évi május hó 1-től kezdve a kir. posta bármelyik levegyűjtő-széknyélre való bedobás útján is fel lehet adni. Erre a célra a posta vörös szegélyű és 10, valamint 35 filléres frankó-egybenyomatott ellátott borítékokat hoz forgalomba, melyek 17, illetve 36 fillérről bármely postahivatalnál és postai értekléckárúsánl lesznak beszerezhetők. Ha a levél akár sulányal, akár rendeltetési helyénel fogva nagyobb díjtétel alá esnek, a jól különböztet frankójejjel kell pótolni.

Az új boríték címoldalának felsőszélén a feladó nevének, állásának (foglalkozásának) és lakás címének feljegyzésére megfelelő hely van fenntartva. Ennek kitöltése esetén a feladó részére, ha evégből a gyűjtő-postahivatalhoz fordul, ott személyazonosságát kellően igazolja és ha a küldemény a felvevő könyvből szerepel, a gyűjtő-postahivatal díjmentesen feladási igazolványt ad. A gyűjtő postahivatal neve és helye oly helyeken, ahol több postahivatal működik, a levegyűjtő széknyében fel van tüntetve.

A hiányosan bérmentesített ily küldemények közül a postai megbízást tartalmazókat és az utánvetélt terhelteket a postahivatal az igazolt feladóknak visszaadja, a többit pedig közönséges (nem ajánlott küldeményként) kezeli.

Levelező-lapok, nyomtatványok, áruminták és a magánipari után előállított borítékokban levő levelek is feladhatók megfelelő frankójejjel felragasztása mellett ajánlván a jelzett módon, de ezeknél célszerű a címoldalra az ajánlott szék felülfőnére feljegyezni és színes írómál aláhúzni, az egész címoldal pedig szembetűnő vörös szegélyű elülni.

A levegyűjtő-széknyei után feladott ajánlott küldeményeknél a visszavétel és címváltoztatás vagy a feladótól különben megillető más rendelkezés nincs megengedve.

Kártyák és a feladási igazolvány alapján a szabályszerű határidőben történt feladásra, a feladás napjától számított egy év elteltével adható.

Ha azonban több igénylő jelentkeznék a kártyalásért, a jogos igényt bíró illetékel kell igazolni.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. évi április hó 26. szombat — Róm. kath.: Kletus és Marcell — Protestáns: Kilit — Görög-ország: 1913. évi április hó 13. Márton p. izraelita: 5673. évi Nizan 19. Sab. — Napkelte 4 óra 53 perc — Napnyugta 7 óra 03 perc — Nap hossza 14 óra 10 perc. — Holdkelte 12 óra 57 perc, éjjel. — Holdnyugta 8 óra 19 perc, reggel. — Utolsó negyed 28-án, 7 óra 09 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhé idő várható, sok helyütt esővel vagy zivatarral.

Uj realiskolai tanár. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Hugel János szakvizsgás tanárjelöltet a kecskeméti áll. főreáliskolához helyettes tanárnak kinevezte.

— Andrásy Dénes gróf képele.

Andrásy Dénes gr., a némes lelkű emberbarát, többek közt válogatott képtárat, mely körülbelül 150 műreket tartalmaz, a nemzetnek ajándékozta. A képeket elsősorban a Szépművészeti Múzeumnak szánta, de végrendeletében felmaltatva egyszersmind a múzeum igazgatóságát arra is, hogy amennyiben egyik vagy másik műre nem reflektálna, a vidéki múzeumokhoz juttassa el. Ugy értesültünk, hogy a Szépművészeti Múzeum képeket nagy részét nem tartja meg, részben pedig az illető festőkötől már vannak képei. Jó lenne idecserélni lépéseket tenni, hogy az értékes képekből a kecskeméti múzeum is részesedjen. A Nemesgyűjteménynek ez méltó kiegészítő része lenne.

— **Rendkívüli tanácsülés.** Ma délelőtt rendkívüli tanácsülés volt a városrészben, melyen a délutáni pénzügyi bizottsági ülés tárgyait beszéltek meg.

— **Katonai vendégek.** A Kecskeméti állomásozó katonasághoz ma a következő magasrangú tisztet érkeztek, hogy szemlét tartsanak a légénység felett. Gróf Hübner altábornagy, báró Petyáni tábornok, Ujvári, Torpka, Bartha vezérkari őrnagyok és Bornemissa főhadnagy.

— **Buzaszentlélek.** Szent Márk napján, ma reggel, a római káth. nagytemplomból, búcsu-menetben mentek a hívek a Szentháromság temetőbe, ahol a szokásos évi buzaszentléleki aktus végbement.

— **Jön a király.** Nagy sűrűség-forgás van most a budapesti helyőrségi laktanyákban. A jövő hónap elején jön a király és május 10-én nagy tavaszi díszmenet lesz a Vörösmarty. Amióta a bizalmas értesítést a csapatok megkapták, egyebet sem csináltak a kaszárnyák udvarán és a gyakorlótereken, mint gyakorolják a parádés menetelést és a díszmenet zeneszó mellett. A telen ugyanis a háborús láz miatt kevesebb gondot fordítottak a parádés menetlésekre és hasonló szűz, de értéktelen dolgokra s most ezt a mulasztást két hét alatt rendbe kell hozni, mert rettenetes baj lenne, ha 10-én a király előtt nem dobanna egyszerűen a földön a sok ezer lán és a taláná görbülni a deflitrázással az arcon. A díszmenet természetesen a negyedik hadtestnek valamennyi Budapestben állomásozó csapatára részveszt a kádétiszokkal és a Ludovika-akadémia növendékeivel együtt. A Vörösmarty, amelyet mostanában készültek megnyitni a gyakorló katonaság számára, tovább is zárva tartják a díszmenetért. A király megérkezése pontos időpontját a hadtestparancsnokságon sem tudják még és valószínűleg nincs is még végleges megállapítva.

— **A Gyermekvédő Egyesület alapszabályai.** A Kecskeméti Gyermekvédő Egyesület alapszabályait, melyet a belügyminiszter néhány kisebb módosítás eszközöse végett visszaküldött, ma újra felterjesztették jóváhagyás végett.

— **Hivatali eskü.** Braun Soma tb. alszámvevő a városi tanács tegnapi ülésében tette le a hivatali esküt.

— **Footballmérkőzés.** Vasárnap délután tartja a kecskeméti Testvériség Sport Egylet barátságos mérkőzést a Szolnoki M. S. E. lb. csapatával. E mérkőzés reánk is jelelget bír, mert körülbelül két hete, hogy a Testvériség Szolnokon volt s ott 3:1 arányban vereséget szenvedett. Ezt akarja most a Testvériség kiközösíteni és teljes tudással és ambícióval megy a küzdelembe. Igen szépnek és fairnek ígérkezik a mérkőzés, amennyiben mindkét csapat játékosra a faire játékosok közül valók. A mérkőzést Németh Ernő szövetségi bíró fogja vezetni. Kezdeté délután 5 órakor. Hélyrák rendezek.

— **PéNZ keresnek a városok.** A városok kongresszusának végrehajtott bizottsága tegnap délelőtt Budapesten ülést tartott, amelyen Bárczy István polgármester említközt. Az ülésnek legfontosabb tárgya a városok hitelszükségletének kielégítése volt. Hír szerint a végrehajtott bizottság a legközelebbi kongresszuson javasolni fogja, hogy egy központi hitelszervezet állítsassék fel, amely állítást már biztosított külföldi tőke segítségével fogja a városok pénzüszükségletét ellátni. A hitelszervezet igazgatóságá pedig a főváros egyik legelőkelőbb funkcionáriusa lenne. A legközelebbi kongresszus idejére nézve különben az ülésen nem történt döntés.

— **Körözések.** Zemplésvármegye alispánja illetőségű ügyben köröztetést rendelt el országosán az ismeretlen tartózkodású Hodovits István, Gyuri Alfiás Károly, Szolnoki József, Schatz Mihály és Drác Miklós ellen. — A pozsonyi polgármester övé. Fekania Jánosné, míg Miskolcra özv. Sipos Imréné körözöttik.

Lajosnál az Iparos-Ottthonban tisztai házlmester által készített nagy Grand halvaszóra lesz szombaton este 8 órakor.

Halpaprikás, tőrösuszta, fél liter bor és ásványvíz ára 3 korona. Kívívőknek is készséggel szolgálunk.

— **Bajok a jótékonyág körül.** A Dmke budapesti osztálya és a cirkeviani Augusztus iskola szanatórium és gyermek-üdülőláz működését a belügyminiszter megtiltotta. A tiló rendelet oka, hogy az egyesület a budapesti osztály megalakulásának bejelentését emulasztotta és így a működésére törvényes alappal nem bír, de egyébként is súlyos természetű szabálysértások ködöztek föl. Az egyesület adományt kéro soraira Kecskemét város közgyűlése is megszavazott 100 koronát január havi közgyűlésén. A miniszter rendeletében felszólítja a törvényhatóságokat, hogy az egyesületnek megszavazott összeg, ha még el nem küldetett, tartassék vissza, sőt akik kifejezetten a budapesti osztály adatai a cirkeviani üdülőléte tagjai gyánantit iratoztak be, ezen tagsági jogok és kötelezettségek megszűntek és nem gilt-nek tekintendők. Tehát Magyarországon már a jótékonyági üzleteket is be kell zárni.

— **Zsebben hordható telefon.** Föllér Károly posta-és távírá-vezérigazgató a napokban mutatta be új találmányát Beöthy László kereskedelemügyi miniszternek. Az érdekes találmány egyrészt a közönségnek kényelmét szolgálja, másrészt a távbeszélő-álmások felszerelését is megkönnyíti. A találmány lényege egy zsebben hordható telefonkagyló, amelyet könnyen rá lehet alkalmazni a megfelelően felszerelt álmósokra. Ilyenfennomán egyrészt elérhető a telefon hígénája, másrészt olyan helyeken is lehet nyilvános telefonálmásokat felszerelni, ahol nem vigyázhatnak a készülékre. Legnagyobb előnye a készüléknek, hogy megszünteti a nyilvános álmósok automata berendezését. Az új zsebkészülék egy kis számláló-készülékkel van ellátva és a készülék tulajdonosa az erre kijelölt postahatárok egyikében bizonyos számú beszélgetést mint a levélbérleteket és a hivatali a fél számláló-készülékét a megvett számú beszélgetésre beállítja. Az ily módon beállított készülék tulajdonosa tehát a zsebben hord bizonyos számú előre megvett beszélgetést, melyből minden egyes beszélgetésnél a számláló készülék egy-egy beszélgetésként levonásba hoz. Ha az összes beszélgetésként elfogytak, tehát a számláló-készülék nullára megy vissza, a készülék szerkezeténél fogva tovább a beszélgetésekre mindaddig nem használható, míg a készülék tulajdonosa új beszélgetéseket nem vált és készüléke ennek megfelelően nem lesz beállítva. Nagy alkalmazhatóság nyílik a készülékrek ertérmeben, házközökben, dohányzószobákban stb., ahol megfelelő módon alkalmazott zsinórok segítségével az asztalnál ülő vendégek, anélkül, hogy felkelnének, asztalukról beszélhetnek saját készülékükkel. A készülék sulya kétszázkilogramm gramm, úgy, hogy egy közepes cigaretta- vagy szivartárcánál nem nehezebb és zsebben hordása nem okoz alkalmazhatóságot.

— **Orvadászok.** Sok baja van a kecskeméti vadásztársaságnak az orvadászokkal, akik még a tilami időben is pusztítják a vadállományt. A vadásztársaság az utóbbi években özekek honosított meg Nyírben. Az özekek szépen szaporodnak és is igen jól találgat magukat a Nyír árnyas lombjai alatt. Tegnapelőtt egy özbakot valami lelketlen orvadász megörszortezett és a szegény állat súlyos sebével, erejének utolsó maradványával egyik közeli társára futott be, ahol összeesett. Behozták kocsin a városba és itt a vadásztársaság, — hogy veszett fejzének legalább a nyele megkerüljön, — eladta Kereskesnek, a Beretvás-szálloda bérlegelőjének. Szegény özike, a gyszajentésed Kereskes étlapjára került.

Hány pilóta van a világon?

Az aviatikusok nemzetközi szövetsége most tette közzé évi jelentését, amely szerint 1912. december 31-éig a különböző országokban kiadott pilóta-igazolványok száma kétezer-négyszáznyolcvankilenc. Ez a hatalmas szám a következőkben oszlik meg az egyes államok között: Franciaországban levezigazgató 908 pilóta, Angliában 376, Németország 335, Egyesült-Államok 193, Olaszország 189, Országos 162, Ausztria 84, Belgium 68, Svájc 27, Németalföld 26, Argentína 15, Spanyolország 15, Svédország 10, Dánia 8, Magyarország 7, Norvégia 5 és Egyiptom 1. Megjegyzendő, hogy Németországban és Franciaországban számos külföldi volt a levezigazgató pilóták között.

— **A juhváogok.** A kecskeméti juhvágyi iparosok az ipartestület útján megkeztették a városi tanácsot, hogy a vdghídon a vágási idő határozatassék meg. A helyzet most az, hogy néha 3—4 óra hosszág is vární kell és így a vágás megkezdésekor a rendelkezésre álló időben torlódás áll elő, mert így egyszerre kezdí meg valamennyi a vágást és — nincs hely, így így rendezése végett a saját kebelükből kiküldötték neveztek meg, akikkel ez a kínos helyzet le-tárgyalható lesz.

— **Március hó bűnései.** A rendőrség bűnygyi osztályának március havi jelentéséből a következő közérdekű adatokat közöljük: Március hónap 89 bűnéset, 6 öngyilkosságot és 3 baleset hozott a rendőrség tudomására, míg február hónap 70 bűnéset, 3 öngyilkosságot és 1 baleset fordult elő. Eként a bűnések 19 esztel, az öngyilkosságok 3 esztel, a balesetek 2 esztel szaporodtak. Március hónap a bűnéselebből a belterületre 61, a külterületre 28 esz. Ezek közül március hónap lelti előkeve 72, míg 17 esz az előző időből követelteték el, de most hozatták a rendőrség tudomására. A esztel a tettesek ki-puhaltattak 31 esztelben míg 23 esztelben ki-puhaltaták nek voltak; 35 eszt nyomozás alatt maradt. Nyomozott még a rendőrség az előző időből nyomozó eljárás alatt maradt 35 esztelben, miből a tettesek 19 esztelben kiderítettek. A esztelben kiderítők nem voltak, 7 eszt nyomozás alatt maradt. Ezzel együtt nyomozás alatt maradt március hó végén 42 esz. Az eldigenített tárgyak értéke 3533 kor. rugott, miből előkerült 540 korona érték.

— **Baleset.** A kecskeméti Vasipari Termelő Szöv. Gépgyárában dolgozott Sotányi József 40 éves napszámos Csókai-utcai lakos. Tegnap egy deszka rakást munka közben magára rántott és a súlyos deszka mellére zuhant. Sotányi a mellén sérült meg és pedig eléggé súlyosan, mert sérülése egy hónap alatt gyógyul. Első segélyben Dr. Szabó György részesítette.

— **Tíz.** Tegnap este 9 órakor értesítettek a tizöltségosztó, hogy a Wessellényi-utca 1. szám alatt levő női kalap üzletben, mely Lederer Jolán tulajdonosa tiz ötöt ki. A tizöltségosztó azonnal kivonult és elvitte a tizet, de akkorára már az üzletben levő árúknak nagy része eliamvadt. Az üzlet 1200 koronára volt biztosítva. A tiz keletkezésének oka még ismeretlen.

— **Kiírtott takonyóros lovak.** A kecskeméti lovak között felléptt takonykór még mindig nem szűnt meg. Ma Molnár Zsigmond 3 lovát — miután előzőleg már 5 lova elhullott takonykórban — a hatóság kiírtotta.

— **Rendőri hírek.** Csontos Ilona pincérnő minden hívás nélkül megjelent Formássy István rendőrkapitány iródjában és ott részeg állapotban lármanyi kezdett. Kijönadóság előállították a rendőrségre. — Horváth Lajosné Dankó-utca 24. szám alatti lakosa a lakása udvarán adótt ütötte, veré kuttyját meg az mozdulni tudott, majd amikor már a kutya kimuló félben volt, akkor kidobta az utcára. Állatkínzás miatt fel-jelentett.

URANIA mozgóképszínház.

Pénteken 25-ikén és szombaton 26-ikán.

1. Nyári idill (humoros.)
2. Gaumont híradó (term. felvétel.)
3. Fekete kancellár II. vagy az udvari intrika (Nordlök dráma 3 felvonásban) Waldemar Pyslanderral a főszerepben.
4. Pali cilindere (humoros.)
5. Egy hamis anyavallomása dráma.
6. Ikréket kap a moziis (humoros.)

Üzenet a másvilágból.

„Nem akartam öngyilkos lenni.“

A napokban megírtuk Nyul (Nyulasi) Lajos színes öngyilkossági kísérletét a miskolci jelentések nyomán.

Nyul Lajos édes anyja — mint ahogy meg is írta — a hir vezéskor mindjárt ki-jelentette, hogy ő nem hisz fia öngyilkos-ságának komolyságában és az egész öngyilkossági csak arra való, hogy fia ötle-pézt kapjon és ezen állításának bizony-ságára egy sürgönyt is mutatott, melyben az öngyilkosság után küldött és melyben péntek kor Nyul Lajos.

A mai posta aztán a következő levelet hozta Miskolcra, Nyul Lajostól:

Tek. Szerkesztőség!

Kérem E párt sort b. lapjába köze-tenni:

Nem akartam öngyilkos lenni. A re-vo-lúteltől vártam el, Csak azt akartam meg meggyezni, hogy anyám 700 forintot küldött rám egész életbe, többet az dru-szektől kapta, mikor aztán nem kapott, ki-küldött még a városból is. Apai jussom 3000 korona volt, mielő 700 koronát lefo-gott anyám. A többi pedig a nyúlóssá-gára bízom, hogy olyan anya, ki legalább 120 ezer korona vagyonnal rendelkezik és fűdőzésben kaphat gyereket, sárgenyére egy bensősokló hírlapi cikk választás, mely hem-berség a hazugságot, hűt akossa meg mindenki a maga véleményét, hogy az olyan anya ki lehet. — Miskolc, 1912. április 25.

Tisztelettel: Nyul Lajos.

Ez a levél — melyben a gyermeki szeretetnek még a nyomára sem lehet akadni — mindenesetre egy jó fu nagyon szép levele és mindennél jobban bizonyít Nyul Lajos szegény özvegy édesanyja igazsá-gát.

Anyakönyvi kivonat.

Április 25.

Születések. Szivási Juliánna k. Kovács Ja-nosról. Békány István k. Balog Károly k. Tasi József k. Hálózáások. Kósa Mihály k. 3 éves, Csáki Márton k. 1 hónapos, Rácz Sándor k. 8 napos, Rácz Gyula k. 8 napos.

NYILTÉR.

(E rovatban közölték nem vállal felelősséget a Szerk.)

Gyenes László úr Sarkantyú-útcán 15. szám alatt levő fűszerüzletét megvettük, kértünk a hitelezők, hogy követeléseiket legelőbb hó 31-ig bezárólag jelentsék be Vörösmarty-útra 10. sz. alatt.

Fazekes testvérek.

7842

Piaci árjegyzék.

Április 25.

Tiszta buza 100 kg.	20-40	21-40
Készter buza	19-20	20-
Árós	17-20	18-
Árpa	19-20	19-40
Kukorica	21-	21-40
Kukorica barnái	16-	17-
Köles	17-	18-
Krumpli	6-	6-50
Székely	9-	9-40
Szalma	3-	3-40
Szalonna 1 kg.		
Hízott lúd 1 kg.	1-60	1-76
Sovány lúca párja	15-	16-
Hízott kacsa párja	10-	12-
Sovány kacsa párja	8	9-
Pulyka 1 kg. bak	1-20	1-30
Pulyka 1 kg. nőstény	1-70	1-80
Tyúk párja	4-	5-
Csirke párja	2-40	3-40
Káppan párja		
Gyógytyúk párja	4-	5-
Tojás 100 db	5-	5-60
Ideai fiatal pesenye liba párja	11-	12-
Sertés, hízott, 150-, nehé, 300-400 kg-ig.	1-30	
Fiatal, közép, 220-300 kilogramm	1-24	
Fiatal, könnyű, 150-220 kilogramm		
Páronként 45 lángról élés 4% levonással.		
1. rendű, öreg, nehéz	1-20	
1. rendű, öreg, nehéz		
Páronként 50-60 kg-ig és 4% levonással.		
Borjú kilónként	-76	
Birka kilónként	-80	
Bárány kilónként	-80	

Nyomatott az Elő Keckeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság villanyerőre berendezett közzétudományi házában J. G. Scheller-és Giesecke-féle Wandsbrunn-gepres-és hirtanyaggal.

Egy irodista, esetleg irodista nő,

ki a könyvelésben és pénztárkezelésben gyakorlattal bír, azonnali belépésre felvétetik. Cim: Csongrádi-utca 2. sz.

310vgh. 1913. szám.

Árverési hirdmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közzé teszi, hogy a budapesti kir. keresskedelmi és váltó törvénykönyvnek 1913. évi 8. 2828. sz. végzésével dr. Székely Imre budapesti ügyvéd által képviselt **Munkaadók Bankja Részvénytársaság** felperes részére, alperes ellen 1850 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalták az 1913. évi 2600 koronára becsült ingóságokra az 1913. V. 2262. jára-bírósági sz. végzéssel az árverés elrendelvény, annak a felülfoglatatok részére is, amennyiben azok törvényes zálogfogató nyertek volna Szikrá, alperes úrtól 77. sz. házban leendő megtartására határidőül 1913. évi május hó 8. napján délután 3 órájára üzetik ki, inokra a bíróság lefoglalt gör-és cseppelgek, átlatok (szarvasmarhák) a legjobbtól leg-rönek készpénzesítés mellett, szükség esetén becsárón al is elfogant adami.

Felvitattak mindazok, kik az elővázertendő ingóságok vételárából a végrehajtó által megadott kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben szűkre foglalts korában eszközöltek volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem említi, elsőbbségi bejelentéseket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttl vagy írásba beadni vagy pedig szóval be-jeleenten tartoznak.

A törvényes határidő a hirdménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő napot számították. Keit Keckeméten, 1913. évi április 21-én. ELEK JÓZSEF, kir. bír. végrehajtó.

7633

Egy ügyes, szolid fiatal fűszersegéd azonnali belépésre kerestetik Vörösmarty-útra 10. szám.

Molykár elleni védekezés

Eljőbb, villanyerőre berendezett géppel porolásra elfogad téllakabátokat, bundákat, gallérokat, muftókat és mindenféle szőrme-árúkat nyáron át megörzés végett

Rankov József szűesmester, Nagykörsői-utca 233. szám.

31512k. 1913.

Árverési hirdmény.

A keckeméti kir. tszék, mint tkvi hatóság közzhírte testi, hogy a **Közgazdasági Takarékpénztár** kiskunfélegyházi bei, egy végrehajtásának 8000 kor. s jár. és a csatlakozónak vett **Ábel István**nak 320 kor. és 480 kor. és jár. és a **Keckeméti Általános Takarékpénztár Rt.**-nak 1500 kor., 600 kor. s jár.-ból álló **Molnár József** és neje **Gyurcsány Etel** végrehajtási szemvetietek elleni követelések kielégítés végett.

1. A keckeméti 7103. sz. betűben A. I. 1. 4. 5. sor. s. feletti 611 kor. becsértésű szőlő és kert-ből álló.

II. ugyanezen betűben A. II. 1. 4. sor. s. alatt feletti 2157 kor. becsértésű szántó és szőlőből álló végrehajtási szemvetiek néven álló ingatlanokra a bírói árverési elrendelés és hogy az **1913. évi május hó 17. azaz Tizenhét napján d. c. 9 órákor** ezen k. tszék I. sz. hiv. hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított s a bírók által alk. alkvi hatóságán, valamint Keckeméti th. város házánál meg-telinteltő feltételek mellett eladati fog, ugy azonban, hogy az ingatlan Vn. 26. §. értelmében a kizárattási ár kátharmadánál alacsonyabb áron alól e nem adható.

Az árverés, a kir. kincstár kivételével, mely bánáptézt lenni nem köteles, (Vn. 21. §.) tartoznak a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapárokkal a kiküldött kezezh bánáptéztől előre letenni. Keckeméti, 1913. febr. 22.

A kir. lörvényszék tkvi osztálya.

634vgh. 1913. szám.

Árverési hirdmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közzé teszi, hogy a keckeméti kir. járási bíróság 1912. évi Sp. II. 702. számú végzésével dr. Kovács Kálmán ügykelei négyrészes által képviselt **Szrnyogh Ferenc** felperes részére alperes ellen 143 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalták az 1913. évi 2600 koronára becsült ingóságokra az 1913. V. 2262. jára-bírósági sz. végzéssel az árverés elrendelvény, annak a felülfoglatatok részére is, amennyiben azok törvényes zálogfogató nyertek volna Szikrá, alperes úrtól 77. sz. házban leendő megtartására határidőül 1913. évi május hó 8. napján délután 3 órájára üzetik ki, inokra a bíróság lefoglalt gör-és cseppelgek, átlatok (szarvasmarhák) a legjobbtól leg-rönek készpénzesítés mellett, szükség esetén becsárón al is elfogant adami.

Felvitattak mindazok, kik az elővázertendő ingóságok vételárából a végrehajtó által megadott kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben szűkre foglalts korában eszközöltek volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem említi, elsőbbségi bejelentéseket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttl vagy írásba beadni vagy pedig szóval be-jeleenten tartoznak.

A törvényes határidő a hirdménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő napot számították. Keckeméten, 1913. évi április 17-én. ELEK JÓZSEF, kir. bír. végrehajtó.

Kiadó üzlethelyiség.

A református egyház épületében (két-templom-közt) eddig Leitner Hermann által bérelt üzlethelyiség azonnali kiadó, s bármikor átvehető. Ertesített az Leitner Hermann esodótömégének gondnoka dr. **Dömötör István** ügyvéd.

1415K. 1913. sz.

Árverési hirdmény.

A keckeméti kir. tszék, mint tkvi hatóság közzhírte testi, hogy a Kiskunfélegyházi közgazdasági **Takarékpénztár** végrehajtásának 5500 kor. s jár. és a csatlakozónak vett **Fuhrmann Jakab**nak 35 kor. s jár. és a **Keckeméti Általános Takarékpénztár Rt.**-nek 1500 kor. s jár.-ból álló **Beke Antal** végrehajtási szemvetiek elleni követelések kielégítés végett a keckeméti 7718. sz. betűben A. I. 1. 2. sor. s. alatt feletti, **Beke Antal** néven álló 3300 kor. becsértésű ház udvarral és házhelyből álló ingatlanra és pedig a 774191. sz. sz. végzésél **Hajnal Ferenc** és neje **Gezsi Erzsébet** javára bekebelezett hiteltartó lakás, elmelező ruházattal, áruval, gyűjkezés és eltemtetés kötömenyének a fenttarásával, ha annak terhével is legalább 5500 kor. vételár ígértetik, különben annak feltartására nékül a bírói árverési elrendelés és hogy az **1913. évi május hó 16. (Tizenhat) napján d. c. 9 órákor** ezen k. tszék I. sz. hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos örök által alk. alkvi hatóságán, valamint Keckeméti th. város házánál meg-telinteltő felté-lekek mellett eladati fog, ugy azonban, hogy az ingatlan Vn. 26. §. értelmében a kizárattási ár kátharmadánál alacsonyabb áron alól e nem adható.

Az árverés, a kir. kincstár kivételével, mely bánáptézt lenni nem köteles Vn. 21. §. a tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapárokkal a kiküldött kezezh bánáptéztől előre letenni. Keckeméti, 1913. febr. 22.

A kir. lörvényszék tkvi osztálya.

Nyaralónak kiadó 3 szobás lakás

üveg folyosóval, pincével ellátva, a piactól 15 percre, pormentes helyen; értekezni lehet **G. Fekete Mihálynál** a Neptakarékpénztárban vagy Klapka-útra 7. szám alatt. 7630

Szabó Lajos cipész-mester üzletében Keckeméten, N.-körsői-útra 14. újs. saját házában **kizárólag saját készítésű úri-, női-és gyermekcipők** minden idenyre nagy választékban vannak raktáron. A fánjánk t. olvasóink figyelmébe!

Tökéletes munka!
Jó anyag!
Olcsó szabott árak!

A munka jutalma!

